

Памяти

С. С. Богатырева

На 71-м году жизни скончался Семен Семенович Богатырев, профессор Московской консерватории, член Союза композиторов, заслуженный деятель искусств РСФСР, доктор искусствоведения — крупный ученый, педагог и композитор, внесший своими трудами большой вклад в развитие советского искусства.

Воспитанник Петербургской консерватории, С. Богатырев в ней же начал свою деятельность в 1915 году в качестве преподавателя. С тех пор вся его жизнь была посвящена музыкальной науке и педагогической работе.

Будучи одним из крупнейших профессоров Московской консерватории, в которой он работал последние семнадцать лет, С. Богатырев отдавал много сил и административной деятельности, занимая должность заместителя директора консерватории по научной и учебной части и декана теоретико-композиторского факультета. С. Богатырев воспитал несколько поколений композиторов и музыковедов, среди которых такие крупные деятели, как И. Дунаевский, И. Способин, А. Штогаренко, Ю. Мейтус, С. Цинцадзе.

Много творческой энергии отдал С. Богатырев музыкальной науке. Большую ценность имеют его исследования в области полифонии. С. Богатыреву принадлежит заслуга восстановления ми бемоль мажорной симфонии Чайковского.

Труд С. Богатырева высоко оценен партией и правительством. Он был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд».

Смерть С. Богатырева — большая утрата для советского музыкального искусства. Облик С. Богатырева — человека исключительной скромности и душевной отзывчивости, плодотворно трудившегося всю свою жизнь, навсегда останется в памяти всех, кто учился у него и работал вместе с ним.

Дирекция Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского, секретариат Союза композиторов СССР, секретариат Союза композиторов РСФСР, правление Московского союза композиторов.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

25 ЯНВ 1961